



METODIKA STANOVENÍ ABSORPČNÍ KAPACITY LOKALIT A HODNOCENÍ ABSORPČNÍ KAPACITY NA ÚROVNI MĚST, OBCÍ A REGIONŮ

Instituce / autor: Univerzita Karlova, Přírodovědecká fakulta, Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje - prof. RNDr. Luděk Sýkora, Ph.D.

Datum zveřejnění: 4.1.2024

Registrační číslo: 200

Číslo projektu: TL02000479

Název projektu: Vývojová dynamika segregace a sociálního vyloučení v území

Klíčová slova: sociální vyloučení, absorpční kapacita, lokalita

Souhrn problematiky

Cílem metodiky je **stanovit výši maximálního počtu osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením žijících v lokalitě, který by lokalita měla být schopna přijmout** a který by ale zároveň neměl být překročen, aby nedošlo k vytvoření situace **segregace** nebo k vytvoření vysokých rizik segregace. Dalším cílem je **identifikace lokalit, obcí a regionů s nízkou nebo zápornou absorpční kapacitou** (a potřebou desegregovat), **vysokou mírou vyčerpání absorpční kapacity** a z toho vyplývajícími **vysokými riziky se s nepříznivou situací prostorově koncentrovaného sociálního vyloučení a segregace vypořádat**.

Metodika na základě porovnání celkové absorpční kapacity a aktuálního počtu sociálně vyloučených osob **stanoví kladnou absorpční kapacitu lokality**, již se rozumí počet obyvatel ohrožených sociálním vyloučením, pro něž je možné v lokalitě nově **poskytnout sociální bydlení, aniž by došlo ke vzniku sociálně vyloučené a segregované lokality**, nebo zápornou absorpční kapacitu, která kvantifikuje potřebu desegregovat. Metodika zároveň **určuje absorpční kapacitu na úrovni měst, obcí a regionů**, indikuje příznivou, a naopak nepříznivou a rizikovou situaci malé nebo dokonce záporné absorpční kapacity a hodnotí regionální a lokální nerovnosti v absorpčních kapacitách a dynamiku jejich.

Metodika, respektive výstupy dosažené na základ metodiky, jsou **určeny pro uplatnění organizacemi řešícími sociální vyloučení a prevenci rezidenční segregace a organizacemi územního a regionálního rozvoje**, zejména centrálními orgány jako MPSV ČR, MMR ČR, Agentura/Odbor pro sociální začleňování, krajskými úřady, městskými a obecními samosprávami a nevládními neziskovými organizacemi.

Přílohy

1. https://web.natur.cuni.cz/~sykora/pdf/seg/Sykora_2023_Metodika_stanoveni_absorpni_kapacity.pdf